

中阿官商齊聚前海商發展

深港加強與阿聯酋多領域合作共創繁榮

在中國與中東繼續「雙向奔赴」的背景下，越來越多的中東各界人士走進中國。中阿經貿投資（大灣區）交流活動昨日在深圳前海舉行，中國和阿聯酋各界代表聚焦先進製造、智慧物流、智慧城市等多個領域進行了互動探討。阿聯酋中華工商總會會長唐振剛在會上透露，疫情前，在阿聯酋註冊的中國企業近5,000多家。2023年最新數字顯示，註冊的中國企業已超過9,000多家，今年有望突破萬家。

◆香港文匯報記者 李昌鴻 深圳報道



◆中阿經貿投資（大灣區）交流活動吸引了大量企業代表參加，尋找阿聯酋投資機遇。

香港文匯報記者李昌鴻 攝

深圳市委常委、前海合作區黨工委書記王守睿，全國政協常委、粵港澳大灣區企業家聯盟主席、深圳市前海香港商會會長蔡冠深，阿聯酋駐廣州總領事H.E. Mariam Alshamsi出席活動，300位嘉賓參會，較預定人數多了近一倍，企業開拓中東興趣可見一斑。

王守睿表示，阿聯酋以其龐大的經濟規模、領先的科技創新能力和優越的投資環境，吸引着全球目光，與港澳的地緣優勢，為深化區域及國際合作提供了堅實基礎。他希望深港加強與阿聯酋在多領域的合作，共創繁榮未來。廣東省貿促會副會長崔爽表示，四十年來中阿經貿合作日益緊密，成為推動區域經濟發展的重要力量。她呼籲雙方企業抓住機遇，共同探索新的合作模式和增長點。

阿聯酋是香港在中東最大夥伴

香港特區商務及經濟發展局副局長陳百里透過視頻致辭說，香港一直非常重視跟阿聯酋的關係，阿聯酋不僅是香港重要的貿易和投資夥伴，更是香港在中東地區最大的經濟合作夥伴。隨着國家邁向高質量發展的新階段，香港會繼續把握機遇，發揮「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色，推進中國與阿聯酋的合作。

蔡冠深表示，香港作為國際金融中心的金融和專業服務優勢，具有在促進中阿經貿往來中的橋樑作用。

港優勢可為中阿合作作出貢獻

蔡冠深表示，今年是中阿建交40周年，中阿合作樹立了南南合作的成功典範，中國已同全部22個阿拉伯國家和歐亞簽署「一帶一路」合作文件，雙方在共建「一帶一路」框架內實施了200多項大型項目。中國有大量的企業在阿聯酋努力耕耘，中阿貨物貿易進出口總值更從2004年的3,038.1億元人民幣增至2023年的2.8萬億元人民幣，增長超過八倍。尤其是中阿非



◆蔡冠深表示，香港金融和專業服務可以與大灣區高科技企業攜手共同開拓阿聯酋機遇。
香港文匯報記者李昌鴻 攝

石油貿易總額不斷上升，展現出阿聯酋經濟多元化的最新成就。大灣區是中國經濟發展的重要引擎和開放合作的前沿，深圳、廣州和東莞等高新技術產品進出口急劇增加，體現出大灣區在電子信息、軟件、醫藥等領域的全球科技競爭實力，必將為中阿兩國上述領域的新的合作作出新的貢獻。

阿聯酋駐廣州總領事H.E. Mariam Alshamsi高度評價了「一帶一路」倡議對促進全球經濟一體化的積極作用，表達了阿聯酋政府對深化與粵港澳大灣區經貿合作的堅定意願。

中企在阿聯酋註冊今年料破萬家

唐振剛表示，阿聯酋是一個充滿機遇和潛力的國家，作為中東地區經濟中心和貿易樞紐，阿聯酋擁有優越的地理位置、穩定的政治環境、開放的經濟政策以及完善的基礎設施建設，這些優勢為中國企業家在阿聯酋的發展提供了良好的條件和廣闊的空間。疫情前，在阿聯酋註冊的中國企業近5,000多家。2023年最新數字顯示，註冊的中國企業已超過9,000多家。2024年，有望突破萬家企業。

大灣區企業應把握阿聯酋機遇

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）在交流活動上，阿聯酋駐廣州總領事館經濟事務專員穆達表示，迄今為止，阿聯酋已經推出了一系列戰略舉措來增強阿聯酋的物流能力和基礎設施，其中，阿布扎比—迪拜超級高鐵路建設連接艾因、阿布扎比和迪拜的全長150公里超級高鐵路系統，價值216億迪拉姆（阿聯酋貨幣，合59億美元）。阿聯酋聯邦政府致力於建設具有國際競爭力的知識型經濟。穆達稱，阿聯酋發展前景充滿了投資機遇，期望中國企業前來考察和投資，以獲得合作共贏。

阿聯酋中華工商總會執行會長兼秘書長、迪拜德世迦房地產公司董事長王惠民表示，迪拜房地產投資蘊藏不少機遇，迪拜正在大力發展基建、發展新能源和人工智能等產業，2040年城市面積和人口均將增長一倍，人口達到800萬。迪拜目前大概50%是新房，是非常明顯的新房市場階段。

可輻射中東歐盟非洲等市場

全國政協常委、粵港澳大灣區企業家聯盟主席、深圳市前海香港商會會長蔡冠深表示，阿聯酋可以輻射中東、中東歐、歐盟和非洲市場，可以很好地獲得業務發展機遇。粵港澳大灣區企業家聯盟一些佛山會員企業向阿聯酋出口建材，生意做得很



◆王惠民表示，迪拜城區未來面積大擴張，帶來大量投資機遇。

香港文匯報記者李昌鴻 攝

不錯。又稱，香港的優勢在於金融服務和專業服務，大灣區的深圳、廣州、東莞和佛山有電子信息、家電、3C產品等高科技優勢，兩地企業合作，可以發揮很好的效果。另外，中國新能源汽車產業發達，可以通過零部件發運過去再組裝，以當地品牌出口到歐美，可以避免中國出口歐美高關稅的壁壘。

蔡冠深同時提醒，中國企業前去阿聯酋投資要注重穩健，可以在阿布扎比鄰近的首長國設立組裝工廠，生產中國的小家電，而房地產開發不建議介入，可以提供建材和技術工人等服務。

抑過熱債市 人行可借數千億國債供拋售

香港文匯報訊 關於中國人民銀行入債市二級市場操作作為債市降溫的最新進展，昨天人行對彭博社表示，已經與幾家主要金融機構簽訂了債券借入協議，目前已簽協議的金融機構可供借的中長期國債有數千億元(人民幣，下同)，將採用無固定期限、信用方式借入國債，且將視債券市場運行情況，持續借入並賣出國債。

已與數家金融機構簽借券協議

華僑銀行駐新加坡策略師 Frances Cheung 認為，對操作規模而言，數千億元是個不小的量。考慮到當前債券市場的牛市氛圍和伴隨的期限風險，賣出中長端債券的打算符合該行的預期。儘管貨幣操作可能不會對債券市場產生重大而持久的影響，但決策者在此時發出的信號也很重要。法國外資銀行資深經濟學家 Gary Ng 表示，簽訂協議為中國央行干預市場打開了大門，不過目前的規模似乎更多是出於周期性目的，還不足以扭轉由於比如利率下行等經濟原因驅動的市場力量。

路透社引述中信證券首席經濟學家明明指出，央行借券乃至後續賣出國債的方式得到進一步的明確。採取信用方式借入，意味着央行將不會向融出國債的銀行提供質押品，換言之借券的過程將不會實現流動性投放。他並指出，當前央行國債的可用規模達到數千億元，如果單日集中賣出將對市場造成重大影響。

專家：或需降準防流動性緊張

渣打銀行中國宏觀策略主管劉潔稱，中國央行與主要國有銀行就借入國債達成協議，將增強其管理長期收益率曲線的能力，央行的積極姿態向市場傳遞了其強烈的意願，即央行有強大的能力來鎖定長債收益率，並在必要時採取更多行動；央行目標仍可能是10-30年期國債，而短期國債則不受影響。但簽訂債券借入協議並不意味着立即採取行動。但當中國央行通過從銀行借入國債並將其出售給市場時，可回籠銀行間流動性，同時可能需要降準，以避免市場流動性狀況過



◆人行表示，已經與幾家主要金融機構簽訂了債券借入協議。
資料圖片

度收緊；維持對年底前10年期國債收益率2.20%的預測。

今年以來，受股市表現欠佳、經濟承壓等因素的影響，國債殖利率大幅下行，加之金融體系流動性充裕，為加碼財政刺激而發行的超長期特別國債也沒能阻止市場高漲的熱情，10年和30年期中債殖利率估值跌至約20年來的低點。央行雖然在近幾月多次向市場警示風險，並明確給出殖利率合意區間，但市場並未顯著降溫。央行周一公告，決定於近期面向部分公開市場業務一級交易商開展國債借入操作。

財政部超長期國債投標倍數略降

在中國央行宣布將開啟國債借入操作後，對財政部超長期國債發行的影響亦開始顯現。消息人士周三透露，中國財政部要求承銷團成員重新報送周五招標續發的30年超長期特別國債需求，因央行將開展國債借入或致需求變動。業內人士昨日稱，國家財政部上午招標續發的30年超長期特別國債，中標收益率為2.4989%，略高於二級成交水平；市場關注的需求方面，投標倍數3.11倍，略低於上次，對應投標量超1,800億元，較上次增逾兩成。

中證監：「追首惡」嚴懲財務造假

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）中國證監會、公安部、財政部、人民銀行、金融監管總局、國務院國資委六部門昨天聯合印發《關於進一步做好資本市場財務造假綜合懲防工作的意見》，進一步加大對財務造假的打擊力度，強化穿透式監管，堅持「追首惡」與「打幫兇」並舉，強化對造假責任人及配合造假方的追究。

意見提出，堅決打擊和遏制重點領域財務造假。包括嚴肅懲治欺詐發行股票債券、虛假信息披露、挪用募集資金和逃廢債等行為，嚴厲打擊系統性造假和第三方配合造假，加強對濫用會計政策實施造假的監管，強化對特定領域財務造假的打擊力度。

把好資本市場「入口關」

具體而言，持續優化完善股票債券發行上市審核註冊機制，把好資本市場「入口關」。加大股票發行環節現場檢查和督導力度，聚焦業績異常增長等情形，嚴防「帶病闖關」。依法從嚴打擊通過偽造變造憑證、利用關聯方虛構交易或第三方配合等方式實施系統性造假的行為。全面懲處財務造假的策劃者、組織者、實施者、配合者以及專業化配合造假的職業犯罪團伙，堅決破除造假「生態圈」。

在濫用會計政策實施造假的監管方面，加大對操縱資產減值計

提調節利潤、以財務「洗澡」掩蓋前期造假行為的打擊力度。

證監會發言人稱，意見在現有工作基礎上，進一步深化重大案件行刑銜接，突出對財務造假公司和「關鍵少數」的重點打擊，重點做好「追首惡」，嚴厲懲處造假的策劃者和組織者。強化對控股股東、實控人組織實施造假、侵佔的刑事追究力度。下一步將加大打擊懲治力度，加強對重點領域涉財務造假風險問題的排查，從嚴懲處。

滬綜指深成指連跌8周

至於滬深A股昨日繼續震盪盤整，主要指數漲跌互現，因保險、銀行等金融板塊走弱，拖累滬綜指跌0.26%，收報2,949點，跌7點；深成指報8,695點，漲21點或0.25%；創業板指報1,655點，漲8點或0.51%。兩市共成交5,749億元人民幣。7月首周滬綜指累計跌0.59%，深成指累跌1.73%，均連跌8周；創業板指累跌1.65%，為連續第三周收跌。

美國經濟數據降溫提振降息預期，金價持續走高。貴金屬板塊大幅拉升逾4%，中金黃金漲近9%。考慮到估值消化、基金持倉、成長性等利好，機構看好下半年醫藥股表現，化學製藥、中藥、生物製品板塊昨日亦逆市飆4%。保險、銀行板塊領跌兩市，均下滑2%。